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Stadt Eschweiler  Protokolldatum: 09.01.2017 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung der Arbeitsgruppe Strukturwandel am Mittwoch, den 06.07.2016, 17:30 Uhr, im Rathaus der Stadt 
Eschweiler. 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Bürgermeister Rudi Bertram  Verwaltung 

Ratsmitglieder SPD-Fraktion 
Herr Ratsmitglied Dietmar Krauthausen  SPD 
Frau Fraktionsvorsitzende Nadine Leonhardt  SPD 
Herr Ratsmitglied Jörg Löschmann  SPD 

Ratsmitglieder CDU-Fraktion 
Herr 2. stellv. Bürgermeister Wilfried Berndt  CDU 
Frau Ratsmitglied Renée Grafen  CDU 

Ratsmitglieder FDP-Fraktion 
Herr Fraktionsvorsitzender Ulrich Göbbels  FDP 

Ratsmitglieder Fraktion DIE GRÜNEN 
Herr Fraktionsvorsitzender Dietmar Widell  Bündnis 90/Die Grünen 

Ratsmitglieder Fraktion DIE LINKE 
Herr Fraktionsvorsitzender Albert Borchardt  Die LINKE 

Von der Verwaltung 
Herr Erster und Technischer Beigeordneter 
Hermann Gödde 

 Verwaltung 

Herr Beigeordneter und Stadtkämmerer Stefan 
Kaever 

 Verwaltung 

Herr Heinz Rehahn  Verwaltung 
Herr Rene Schulz  Verwaltung 

Gäste 
Herr Ratsmitglied Rudi E. Lennartz  Piratenpartei 

Schriftführer/in 
Herr René Costantini  Verwaltung 
 
 
 
 
Bürgermeister Bertram eröffnete die Sitzung der Arbeitsgruppe Strukturwandel um 17.30 Uhr und begrüßte die Mitglieder 
der Arbeitsgruppe sowie die Mitarbeiter der Verwaltung. Ein besonderer Gruß galt Herrn Boris Linden, dem Prokuristen der 
IRR – Innovationsregion Rheinisches Revier GmbH. 
 
Bürgermeister Bertram stellte fest, dass die Einladung zur Sitzung der Arbeitsgruppe Strukturwandel sowie die Tagesord-
nung frist- und formgerecht zugegangen seien und die Beschlussfähigkeit gegeben sei. 
 
Weitere Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen, so dass die Tagesordnung in der nachstehen-
den Reihenfolge beraten wurde: 
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Öffentlicher Teil 

 1   Bericht durch den Prokuristen der Innovationsregion Rheinisches Revier, IRR, Boris Linden, 
zum Thema "Industriekreuz Weisweiler" 

 

 2   Anfragen und Mitteilungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 3   Anfragen und Mitteilungen  

   
 

Öffentlicher Teil 

 
1 Bericht durch den Prokuristen der Innovationsregion Rheinisches Re-

vier, IRR, Boris Linden, zum Thema "Industriekreuz Weisweiler" 
 

  
 Boris Linden referierte über die Grundlagen und die Verortung des strategischen Handelns der IRR. Er zeigte 

dabei insbesondere die Projektinhalte im Innovationsraum „Aachener Revier“ auf. Dabei ging er auf allgemeine 
Verständnisfragen der anwesenden Mitglieder der Arbeitsgruppe ein und stellte zum Ende seines Vortrages 
den Anwesenden die Leitbild-Entwicklung/das Projektportfolio anhand einer Broschüre zur Verfügung. 
 
Bei allen Anwesenden bestand Konsens darüber, dass die Schaffung bzw. Erhaltung von Arbeitsplätzen im 
Rheinischen Revier – vor allem auch in Eschweiler – im Vordergrund stünde.  Dabei spiele jedoch auch die 
Entwicklung auf dem Industrie 4.0-Sektor eine entscheidende Rolle. 
 
Boris Linden schlug vor, einen Kontakt zum Werkzeugmaschinenlabor WZL der RWTH Aachen herzustellen, 
um die Demofabrik am Standort besichtigen zu können.  
 

 
2 Anfragen und Mitteilungen  
  
 Keine Anmerkungen.  
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